Итоговая работа по биологии за курс 6 класса

1 вариант

Выберите , только один вариант ответа.

1.Предметом изучения, какой науки является изображённый на рисунке организм?

1) Ботаники                 3) Микологии

2) Зоологии                  4) Бактериологии




2.Генеративным органом цветкового растения является:

   1) корень                   2) стебель             3) лист                 4) цветок

3. Для какого метода исследования используется изображённый на рисунке прибор?

1) сравнительного                       3) исторического

2) инструментального                 4) моделирования




4.В образовании торфа участвует:
  1) ягель          2) сфагнум                 3) порфира              4) кукушкин лён

5. Среди перечисленных растений выберите растение относящиеся к отделу Папоротниковидные.

   1) спирогира         2) кукушкин лён             3) орляк             4) сфагнум       
6. На рисунке представлено видоизменение:
1) корня                             3) листьев

2) стебля                            4) побега




7. Растения, не имеющие корней, стеблей и листьев относят к 

1) Водорослям                         3) Плауновидным

2) Моховидным                        4) Папоротниковидным

8. На рисунке под номером один изображено соцветие:
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1) кисть            2) головка                    3) корзинка                       4) щиток

9. Лишайники представляют собой симбиоз:

1) гриба и бактерий                   3)  гриба и высших растений

2) гриба и водоросли                4) бобовых растений и бактерий   
10. Назовите части пестика:
1) пыльник             2) чашечка                 3) завязь                     4) чашелистики

11. Какую функцию выполняют листовые пластинки  болотного растения росянки, покрытые волосками и выделяющими клейкую жидкость?

1) отпугивают насекомых

2) привлекают насекомых, которыми питается растение

3) привлекает насекомых опылителей

4) защищают растение от поедания животными
12. Вставьте вместо точек недостающие слова:
Побегом называют стебель с расположенными на нём …………и ………
Выберите три варианта ответа или установите соответствие
14. Выберите из приведённого ниже списка признаки растений класса Однодольные и запишите цифры, под которыми они указаны.

1) мочковатая корневая система

2) стержневая корневая система

3) в зародыше одна семядоля

4) в зародыше две семядоли

5) параллельное и дуговое жилкование
6) пальчатое и перистое жилкование
15. Установите соответствие между средой обитания и живыми организмами:
                 Живые организмы                                          Среда обитания

1) Аист                                                                         А) почвенная

2) личинки комаров                                                    Б) водная

3) китовая акула                                                          В) наземно - воздушная

4) паук

5) слепыш

6) личинки майского жука
       16. Установите соответствие между примером и фактором среды
              Пример                                                       Фактор среды

1) вырубка леса                                                       А) абиотический

2) солёность воды                                                   Б) биотический

3) симбиоз гриба и высших растений                   В) антропогенный

4) температура воздуха

Часть третья – дать развёрнутый ответ на вопрос.
17. Назовите не менее трёх отличий представителей царства грибов от представителей царства растений.
18. Опишите основные типы листорасположения. Приведите по одному примеру
19. Чем отличается бесполый способ размножения от полового?
Итоговая контрольная работа за курс 6 класса
2 вариант

       Выберите , только один вариант ответа.

1.Предметом изучения, какой науки является изображённый на рисунке организм?

3) Ботаники                 3) Микологии

4) Зоологии                  4) Бактериологии
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2. Яркая окраска характерна для цветков, опыляемых:

1) ветром                 2) насекомыми               3)искусственно         4) путём самоопыления
3. На рисунке представлено видоизменение:

1) корня                 2) стебля             3) листьев               4) побега




4. Вегетативным органом цветкового растения является:

1) плод               2) семя                        3) стебель                          4) цветок

5. У мха тело представлено:

1) листьями и корнем                                           3) стеблем, ризоидами и корнем

2) стеблем, листьями и ризоидами                     4) листьями, ризоидами и корнями

6. Двойным называют околоцветник, у которого есть ………………..  и ………………….

7. На рисунке под номером шесть  изображено соцветие:

1) кисть               2) головка                   3) корзинка                        4) щиток
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8. Какую функцию выполняют воздушные корни у орхидей, живущих на стволах и ветвях деревьев влажных тропических лесов?

1) поглощение кислорода
2) поглощают дождевую воду

3) поглощают питательные вещества

4) служат подпорками

9. Укажите растение, относящееся к семейству Розоцветных
1) горчица              2) тюльпан                  3) пшеница                  4) шиповник

10. Какой цифрой  обозначена часть цветка, которая защищает его главные части и привлекает насекомых?
1)  3                2) 1                       3)  4                          4) 5
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11.  Какую из указанных структур имеют клетки всех живых организмов?

  1) ядро                                        3) вакуоли

  2) цитоплазма                            4) митохондрии

12. . Какой фактор не нужен для прорастания семян?

   1)вода       2) тепло               3) воздух                      4) свет
Выберите три варианта ответа.

14. Из приведённого ниже списка выберите три названия растений, у которых плоды сочные односемянные, и запишите цифры
1) вишня                                  4) слива

2) дуб                                        5) абрикос

3) смородина                           6) коробочка

15. Выберите из приведённого ниже списка признаки растений класса Двудольные  и запишите цифры, под которыми они указаны.

1) мочковатая корневая система

2) стержневая корневая система

3) в зародыше одна семядоля

4) в зародыше две семядоли

5) параллельное и дуговое жилкование

6) пальчатое и перистое жилкование

16. Установите соответствие между примерами и группами экологических факторов.
          Пример                           Группа экологических факторов

1. температура                          А) абиотические

2. нападение хищника             Б) биотические
3. паразитизм

4. рельеф

Часть третья – дать развёрнутый ответ на вопрос.

17. Приведите не менее трёх доказательств того, что клубень является побегом.

18.  Почему оплодотворение у цветковых растений называют двойным?
19. Чем отличается половой способ размножения от бесполого.
